

КРАЕВЕДЕНИЕ

ЛЮБЛЮ ТЕБЯ, МОЙ КРАЙ РОДНОЙ!

Краеведение как знание о своих родных местах зародилось в далеком прошлом. У всех народов во все времена были люди, хорошо знающие окружающую их местность, особенности ее природы, истории и т. д. Эти знания передавались последующим поколениям устно, в различных документах, произведениях народного творчества.

Литературное краеведение является одним из главных направлений в работе Труновской сельской библиотеки. О том, на чём она основывается, рассказывает ее заведующая Галина Воробьева.

— Известна истина: чтобы любить Родину, надо прежде всего узнать и полюбить свой дом, край. Многие связывают человека с местом, где он родился и вырос, где познал и «первых лет уроки». Родной край и населяющие его люди, неповторимый облик родной природы— всё это, прошедшее через сознание, становится частью человеческой судьбы.

Мы живём в прекрасном, имеющем свою особенную историю, посёлке Ключики. Богатый материал в этом плане получен из книги Олега Полухина «История сёл и деревень Краснозороленского района Орловской области (XVII–XXI вв)». «Жив народ, пока жива его историческая память»,— эти слова Виктора Астафьева украшают музейный уголок библиотеки, где представлены предметы старинного быта Ключиков. Читатели не упускают возможность лишней раз взглянуть на экспонаты, вдохновляющие всех «заболевших» этим увлечением на новые поиски. Здесь можно увидеть и старинный на углях уголок, дровяные самовары, патефон, причудливой формы кувшин, глиняную посуду, лапти, гребни и т.д. В экспозицию музея входят и подаренные ветераном Великой



Отечественной войны И.Г.Анисимовым его личные вещи, которыми он пользовался на фронте: пепельница, вилка и ложка. Здесь же читатели могут ознакомиться с воспоминаниями старожил, ковавших Великую Победу в тылу, прославивших свой край ратным трудом, оформленными в альбом «Моё село в годы Великой Отечественной войны». Сегодня продолжается сбор материалов о фронтовиках, наших земляках, защищавших Отечество и малую родину в годы Великой Отечественной войны. Для них создан альбом «Вспомним всех поименно». На организуемых библиотекой уроках мужества школьники узнают о героизме советских солдат-уроженцев села Ключики.

Приоритетным направлением деятельности библиотеки является работа с краеведческой книгой. Краеведческий фонд выделен на отдельном стеллаже. Пополнению знаний о крае, его истории, развитию интереса к прошлому и настоящему способствует постоянно действующая тематическая книжная выставка «Орловский край, любимая земля», состоящая из трёх разделов: «Орёл—

город губернский», «Орловщина—край героический», «Писатели орловского края». Здесь представлены как творчество писателей-земляков: Тургенева, Бунина, Лескова и других, так и произведения, в которых рассказывается о происходивших на территории Орловщины событиях «огненного» 1943 года, об освобождении орловского края и героях родной земли. Вниманию читателей также предлагаются книги авторов, имена которых неразрывно связаны с орловским краем и его историей: Олега Полухина, Григория Лазарева, отметившего в феврале 75-летний юбилей. Посетители библиотеки могут как самостоятельно ознакомиться с экспонатами музея, книжных выставок, так и в ходе проводимой библиотекарем экскурсии.

Несмотря на то, что современный уклад жизни отличается снижением интереса к чтению, книге и литературе в целом, жизнь нашего посёлка заслуживает изучения, потому что история его тесно связана с историей края в целом. Интерес к своей малой родине вызывает и развивает интерес к России в целом.

Записала Оксана ГАМОВА

ВНИМАНИЕ: АКЦИЯ!

СООБЩИ, ГДЕ ТОРГУЮТ СМЕРТЬЮ

С целью привлечения общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактики немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ; получения от населения информации о правонарушениях и преступлениях в сфере незаконного потребления и оборота наркотиков; оказания квалифицированной помощи и консультаций по вопросам лечения и реабилитации наркозависимых лиц с 13 марта по 24 марта 2017 года на территории Краснозороленского района проходят мероприятия Общероссийской антинаркотической акции «Сообщите, где торгуют смертью».

Призываем вас не оставаться равнодушными и безучастными к проблеме распространения наркомании. К сожалению, эта беда может коснуться каждого!

Если вы располагаете информацией о фактах незаконного оборота наркотиков, позвоните:

8(4862) 41-38-56 - телефон «горячей линии» УМВД России по Орловской области.

8(4862) 77- 07- 03 - БУЗ Орловской области «Орловский наркологический диспансер»

8(4862) 44-52-55 – молодежный телефон доверия.

2-14-49 –дежурная часть пункта полиции по обслуживанию Краснозороленского муниципального района;

8-9200835393 (Логвиненко П.С.)—ПП «Краснозороленский».

Павел ЛОГВИНЕНКО, ст. оперуполномоченный по контролю за оборотом наркотиков ПП «Краснозороленский»

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ!

РЕГИСТРАЦИЯ ПО-НОВОМУ

Правда ли, что теперь регистрация контрольно-кассовой техники производится иначе?

(Из обращения в редакцию)

Разъясняет Ольга Полунина, и.о.начальника МРИ ФНС России №5по Орловской области:

—Действительно, с 1 февраля 2017 года зарегистрировать контрольно-кассовую технику можно будет только по новому порядку. Изменения в порядок регистрации (перерегистрации, снятия с регистрационного учета), а также в порядок применения ККТ внесены Федеральным законом «О внесении изменений в Федеральный закон «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт».

Зарегистрировать новую ККТ можно будет в личном кабинете на сайте ФНС России после заключения договора с оператором фискальных данных, выбрать которого можно самостоятельно.

Следует отметить, что после 1 февраля 2017 года налогоплательщики, применяющие ККТ, у которой подходит срок замены ЭКЛЗ (электронная контрольная лента защищенная), не вправе ее перерегистрировать. Владельцы контрольно-кассовой техники обязаны снять ККТ с регистрационного учета в соответствии с порядком, действующим до вступления в силу Федерального закона № 290-ФЗ и зарегистрировать в налоговом органе приобретенную либо модернизированную ККТ в соответствии с новым порядком.

Получить необходимую информацию о новом порядке применения ККТ можно на сайте ФНС России в разделе «Новый порядок применения контрольно-кассовой техники» либо по телефону инспекции: 8 (48676) 2-44-05.

Записала Светлана БАКУЛИНА

ТРЕВОЖНЫЙ НОМЕР 01

РУКОТВОРНОЕ БЕДСТВО

С наступлением весны приобретает актуальность проблема стихийного сжигания сухой травы. Тёплая и ясная погода приводит к повышению класса пожароопасности. В связи с этим увеличивается опасность возникновения природных пожаров.

В подавляющем большинстве случаев природные пожары являются следствием нарушения человеком требований пожарной безопасности. В ряде случаев природные они становятся следствием умышленного поджога, техногенной аварии или катастрофы. Статистика природных пожаров показывает, что их всплеск наблюдается в выходные дни, когда люди массово направляются отдыхать на природу.

Самые распространённые природные пожары — это травяные палы. В большинстве случаев причиной возгораний является человеческий фактор. Граждане сжигают мусор и прошлогоднюю траву на своих огородах и дворовых территориях, а дети поджигают траву у дорог и на пустырях. А ведь в это же время, когда подразделение пожарной охраны заняты тушением сухой травы, где-то может произойти действительно серьезный пожар, и под угрозой может оказаться чья-то жизнь.

Весной прошлогодняя трава быстро высыхает на солнце и легко загорается от любой искры. Травяные палы быстро распространяются, особенно в ветреные дни. Горение стерни и сухой травы — процесс неуправляемый.

Нередко от травяных пожаров сгорают дома или даже целые поселения. Привычное многим сжигание травы оборачивается тем, что плодородный слой почвы будет восстанавливаться после такого пала минимум семь лет. Травяные палы вызывают очень сильное задымление. Шлейф дыма от разгоревшейся травы или соломы может распространяться на многие километры. Во время горения стерни, мусора и других отходов, в атмосферу выделяется огромное количество опасных веществ, отравляющих окружающую среду. Часто травяные палы уничтожают молодые посадки леса среди сельскохозяйственных полей, а во многих случаях становятся причиной более катастрофических пожаров — лесных и торфяных. Лес относится к природным ландшафтам повышенной пожароопасности. В лесу может гореть практически все: трава, мох, пни, порубочные остатки, корни, валежник, бурелом, кустарники, подрост, подлесок, листья, древесина.

В соответствии Правилами противопожарного режима в Российской Федерации утверждёнными постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 №390 установлены требования, при несоблюдении которых запрещается выжигание сухой травянистой растительности, а именно: обеспечивать в период пожароопасного сезона (в период устойчивой сухой, жаркой и ветреной погоды, при получении штурмового предупреждения и при введении особого противопожарного режима) в нерабочее время охрану объектов для переработки дре-

весины и других лесных ресурсов; участок для выжигания сухой травянистой растительности располагается на расстоянии не ближе 50 метров от ближайшего объекта; территория вокруг участка для выжигания сухой травянистой растительности очищена в радиусе 25 - 30 метров от сухостойных деревьев, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов и отделена противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 1,4 метра; на территории, включающей участок для выжигания сухой травянистой растительности, не действует особый противопожарный режим; лица, участвующие в выжигании сухой травянистой растительности, обеспечены первичными средствами пожаротушения.

Также с 01.03.2017 вступили в силу требования постановления Правительства РФ от 18.08.2016 № 807, которыми установлено, что в период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова органы государственной власти, органы местного самоуправления, учреждения, организации, иные юридические лица независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, крестьянские (фермерские) хозяйства, общественные объединения, индивидуальные предприниматели, должностные лица, граждане Российской Федерации, иностранные граждане, лица без гражданства, владеющие, пользующиеся и (или) распоряжающиеся территорией, прилегающей к лесу, обеспе-

чивают ее очистку от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса либо отводят лес противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра или иным противопожарным барьером.

Штрафы за нарушение правил пожарной безопасности на сегодня достаточно велики. Так, штраф для гражданина составляет от 1 тыс. до 1,5 тыс. руб., для должностного лица — от 6 тыс. до 15 тыс. руб. Если нарушение выявлено в условиях особого противопожарного режима сумма штрафа увеличивается и составляет соответственно от 2 тыс. до 4 тыс. руб. и от 15 тыс. до 30 тыс. руб.

Для юридических лиц установлены более существенные размеры штрафов: по общему правилу за нарушение требований пожарной безопасности организацию могут оштрафовать на сумму от 150 тыс. до 200 тыс. руб., а в условиях особого противопожарного режима сумма штрафа может составить от 400 тыс. до 500 тыс. руб. В случае уничтожения имущества в результате сжигания сухой травы, возможно возбуждение уголовного дела и возмещение виновником нанесенного материального ущерба в полном объеме.

В 2016 году за несанкционированное сжигание сухой травы было оштрафовано 190 граждан на более чем 200 000 рублей и 33 должностных лица на сумму 254 000 рублей.